Primjeri za vjezbu 5.

EVIDENCIJA PROIZVODNJE, ZALIHA GOTOVIH PROIZVODA, PRIHODA, RASHODA |

1.

FINANCIJSKOG REZULTATA

U proizvodnom poduzec¢u "KLM" iz obracuna troskova dobiveni su slijedeci podaci:
- ukupni tro§kovi iskazani na kto razreda 4 su 870.000 kn, a od toga iznose:

- utro$en izravni materijal 180.000
- izravne place 5 138.000

UKUPNO IZRAVNI TROSKOVI 318.000
- neizravni materijal i utroSeni rezervni dijelovi 81.000
- amortizacija pogonske zgrade i postrojenja 130.000
- pogonska rezija 120.000
- troSkovi odrzavanja 18.000

UKUPNO OPCI PROIZVODNI TROSKOVI 349.000

TROSKOVI PRODAJE | OPCI ADMINISTRATIVNI TR.
(amortizacija upravne zgrade i place upravnog osoblja) 203.000

Proknjizite prijenos trokova pod pretpostavkom da poduzece zalihe proizvodnje procjenjuje u
visini ukupnih trogkova proizvoda (dio troSkova koji se obracunava po proizvodima). Od ukupnih
troskova proizvoda, 90% je dovréeno, a od toga je prodano 80% kupcu za Sto je ispostavljena
faktura na iznos 492.000 kn, od ¢ega je PDV 92.000 kn.

U pogonu | izraduju se proizvodi "A" i "B" za koje ukupni troskovi iznose 475.000 kn od Cega
utrodeni direktni materijal 130.000 kn (za ukupnu proizvodnju proizvoda "A" 80.000 kn, za
dovréenu 50.000 kn: za ukupnu proizvodnju proizvoda "B" 50.000 kn, za dovr$enu 35.000 kn).
Place izrade (izravne plaée) iznose 120.000 kn (za ukupnu proizvodnju proizvoda "A" 80.000 kn,
za dovréenu 50.000 kn; za ukupnu proizvodnju proizvoda "B" 40.000 kn, za dovrSenu 30.000
kn). Opéi proizvodni trodkovi iznose 125.000 kn, a opéi administrativni troskovi i troSkovi prodaje
iznose 100.000 kn.

Sastavite dodatnu kalkulaciju proizvoda, pod pretpostavkom da se op¢i troskovi proizvodnje
rasporeduju na proizvode na bazi ukupnih direktnih troskova, dok se tro$kovi uprave i prodaje
ne rasporeduju na proizvode. Proknjizite prijenos troSkova pod pretpostavkom da poduzece
zalihe vrednuje u visini ukupnih troSkova proizvoda.

3. Ukupni trodkovi proizvoda u obradunskom razdoblju iznose 580.000 kn. Obracunom je utvrdeno

da trogkovi koji se odnose na koli¢inu dovr$enih proizvoda iznose 490.050 kn. Pogon je dovrsio



tri proizvoda i to A — 1.000 kom, B — 900 kom, C — 500 kom. Ekvivalentni odnos apsorbiranja
troSkova izmedu proizvoda je slijedeci: za proizvod A=1,00; B=1,30; C=1,60. lzradite
obrac¢unsku kalkulaciju pomocu ekvivalentnih brojeva. Proknjizite prijenos troSkova.

4. Pocetne zalihe proizvodnje u toku i gotovih proizvoda iznose 0 kn. Ukupni troskovi razreda 4 u
obrac¢unskom razdoblju iznose 865.000 kn. U strukturi troSkova tro$kovi proizvoda (dio troSkova
koji se obraCunava po proizvodima) je 575.000 kn, a troSkovi razdoblja (dio troskova koji se
neposredno nadoknaduje iz ukupnog prihoda) je 290.000 kn. Prema obracunu proizvodnje
utvrdeni troskovi za nedovrSene proizvode su 55.000 kn. Ostatak troskova odnosi se na
dovrSenih 400 kom proizvoda "A" koji se na zalihama evidentiraju
a) po planiranom trosku proizvodnje od 1.200 kn po komadu,

b) po planiranom trosku proizvodnje od 1.600 kn po komadu.

Proknjizite prijenos troSkova iz razreda 4 na proizvodnju i gotove proizvode. Kupac "Mura" za
naruc¢enih 100 kom proizvoda "A" uplatio je avans 230.000 kn. Isporu€eno je ovom kupcu 100
kom proizvoda i ispostavljena faktura na iznos 240.000 kn. Obradunan je avans. Kupcu "Drava"
isporu¢eno je 50 kom proizvoda i ispostavljena faktura na iznos 120.000 kn. lzuzeto je sa
skladi$ta za vlastite potrebe (za stalna sredstva) 10 kom proizvoda "A" Sto je obracunano s
24.000 kn. Proknjizite prijenos troSkova za prodanu koli¢inu gotovih proizvoda u razdoblju.
Utvrdite i proknjizite rezultat poslovanja.

5. Pocetne zalihe proizvodnje u toku i gotovih proizvoda iznose 0 kn. Ukupni troskovi u
obracunskom razdoblju iznose 1.140.000 kn. U strukturi troSkova troSkovi proizvoda (dio
troSkova koji se obraCunava po proizvodima) iznosi 885.000 kn, a troSkovi razdoblja (dio
troSkova koji se neposredno nadoknaduje iz ukupnog prihoda tekuceg razdoblja) je 255.000 kn.
Prema obracunu proizvodnje utvrdeni troSkovi za 800 kom dovrSenih proizvoda u razdoblju su
592.000 kn. Proknjizite prijenos troskova iz razreda 4 i vrednovanje zaliha proizvodnje i gotovih
proizvoda. Kupac "Karlovac" za naruéenih 180 kom gotovih proizvoda otvorio je akreditiv na
iznos 250.000 kn o Cemu je primljena obavijest. Isporu¢eno je ovom kupcu 160 kom proizvoda i
ispostavljena faktura na iznos 369.000 kn (300.000 + 69.000 PDV kn). Napia¢eno je
potrazivanje iz akreditiva, a za razliku je kupac predao ¢ek. Gradanima je prodano za gotovinu
80 kom proizvoda za $to su u blagajnu uplatili 123.000 kn (100.000 + 23.000 kn PDV).
Proknjizite prijenos troskova za prodanu koli¢inu proizvoda u razdoblju. Naplacen je cCek.
Ustanovljen je manjak 18 kom gotovih proizvoda. Utvrdite i proknjizite rezultat poslovanja.

6. U poduzecu "X" u obracunskom razdoblju ostvareni su slijedeéi rashodi i prihodi:

= Tro8kovi prodanih proizvoda 150.000 kn
» Tro8kovi razdoblja koji izravno terete poslovni rezultat 40.000 kn
= Financijski rashodi 60.000 kn
= |zvanredni rashodi 28.000 kn
= Prihodi od prodaje proizvoda 225.000 kn
= Financijski prihodi 50.000 kn
= |zvanredni prihodi 38.000 kn

Obveza za porez iznosi 20% od utvrdene dobiti (pretpostavka je da se ne razlikuje
racunovodstveno utvrdena dobit od dobiti kao porezne osnovice). Od utvrdenog iznosa neto
dobiti teku¢e godine 50% se raspodjeljuje vlasnicima kao naknada na uloZena sredstva.



